

La mujer en el Ejército del Aire

RAMON GARCIA RUIZ
Coronel de Aviación

La incorporación de la mujer al Ejército del Aire se hizo realidad en el mes de julio del año 1989, cuando Eva María Lequerica de Jaén conseguía su despacho de Teniente del Cuerpo de Farmacia del Ejército del Aire y era destinada a Ala núm 14. Al finalizar el año 1992 la teniente Lequerica ya no pertenece al Ejército del Aire, ahora está integrada en el Cuerpo Militar de Sanidad, pero otras mujeres han cogido su relevo ingresando en diferentes Cuerpos y Escalas de su estructura.

En el año 1992 dos mujeres han obtenido la condición de militar profesional. La Alférez María Estrella Garrido Garrido, de la Escala Media del Cuerpo de Especialistas, destinada en la Dirección de Servicios Técnicos donde presta servicio como di-



La alférez Estrella Garrido, destinada en la Dirección de Servicios Técnicos

Foto Jorge Mata

La Alférez Yolanda Gassó, Militar de Empleo del Cuerpo General, está destinada como piloto en el Centro Cartográfico y Fotográfico.

plomada en estadística; y la Alférez Carmen Yolanda Gassó Vila, Militar de Empleo del Cuerpo General, destinada como piloto en el Centro Cartográfico y Fotográfico. Ambas mujeres, al igual que la Teniente Lequerica, han tenido que competir, en idénticas condiciones, con sus compañeros varones para conseguir sus actuales destinos.

Esta pequeña representación femenina muy pronto se verá multiplicada, ya que son numerosas las mujeres que esperan su titulación en los diversos centros docentes militares de formación del Ejército del Aire.

En la actualidad cuatro realizan estudios en la Academia General del Aire. Una como alumna de la Escala Superior del Cuerpo General, dos de la Escala Media del Cuerpo General y la cuarta de la Escala Media del Cuerpo de Especialistas. Las tres alumnas del Cuerpo General realizarán las prácticas de vuelo necesarias para titularse como pilotos.

En la Academia Básica del Aire estudian otras cuatro mujeres. Dos son alumnas de la Escala Básica del

Cuerpo General, una de la Escala Básica del Cuerpo de Especialistas y la cuarta se prepara como Tropa Profesional en la especialidad de mecánico de mantenimiento de avión.

En la Escuela de Transmisiones hay cinco alumnas, cuatro de la Escala Básica del Cuerpo de Especialistas y una de Tropa Profesional. De ellas una obtendrá la especialidad de operador de alerta y control y las restantes la de radiotelegrafista.

En la Base Aérea de Reus hay una alumna de Tropa Profesional que se titulará como escribiente y, por último, en el Centro de Adiestramiento, Seguridad y Defensa se prepara como Militar de Empleo la que puede ser una de las cinco primeras mujeres pilotos militares de este Ejército.

Con el ingreso de estas quince mujeres, la mayoría de las escalas del Ejército del Aire contarán con algún representante femenino en sus filas, sólo los Cuerpos de Intendencia e Ingenieros se verán privados de tal representación, aunque no pasará mucho tiempo para que se disipe esta singularidad. ■

Foto Angel Cañaveras

